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Monsieur le Ministre et Cher Collègue, Président de l’Université de 

Lomé ; 

Monsieur le Directeur Général de l’Agence nationale pour l’emploi 

(ANPE) ; 

Monsieur le Président du Conseil d’Administration de la Fondation 

PISCARE ; 

Madame et Messieurs les membres du Conseil d’Administration ; 

Monsieur le Président et Messieurs les membres du Comité 

d’Orientation Scientifique de la Fondation PISCARE ; 

Madame la Directrice Générale du Fonds d’appui aux initiatives 

économiques des jeunes (FAIEJ), Présidente du Comité de pilotage du 

Projet "Employabilité.25" ; 

Monsieur le Directeur exécutif de la Fondation PISCARE, 

Coordonnateur du projet "Employabilité.25", Commissaire Général du 

Salon de l’Emploi ; 

Mesdames et Messieurs les représentants du secteur privé ; 

Distingués invités ; 

Chers jeunes ; 

Mesdames et Messieurs ; 

Il n´y a aucun de doute à chaque fois qu´une action est menée en faveur, du 

bien-être et de l´épanouissement des jeunes le gouvernement sera là, en 

personne, en pensée ou par action, avant, pendant ou après mais toujours !  

Respectables invités, votre présence effective aux côtés de la jeunesse de 

notre pays conforte le gouvernement dans sa lutte sans répit pour l´insertion 

professionnelle de nos jeunes, leur employabilité et leur accès à un emploi 

décent. Nous vous en sommes reconnaissant.  
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L´équation semble simple, l´enfant grandit, apprends, s´éduque avec ou sans 

diplôme et doit acquérir son autonomie, grâce à un travail, participer à la vie 

de la nation et contribuer à la création de richesses pour le développement 

de notre pays. 

Qu´il soit en zone rurale ou urbaine, à djarkpanga ou à seko, à Lomé ou à 

Cinkassé, qu´il ait été à l´école, appris un métier , diplômé ou non,  il fait 

l´objet d´une attention du gouvernement, qui se doit de dérouler des 

solutions idoines pour son inclusion économique et sociale.  

Le gouvernement joue un rôle important dans la résolution de cette équation 

qui devient complexe lorsqu'une partie importante de la population, de notre 

jeunesse ne trouve pas sa voie. Il traite de la question de la formation et de 

son adéquation aux attentes des employeurs.  

Comment faire pour que les jeunes togolais aient une formation de qualité 

leur permettant d´avoir accès à un emploi disponible ou de créer des emplois 

pour d´autres togolais ? 

Dès lors, les options sont l´emploi salarié, l´auto emploi, travailleur 

indépendant, entreprenariat créateur d´emplois directs et indirect, 

commerçant, artisan, agriculteur etc. ... 

Vous comprenez donc aisément qu´il faut que différents acteurs concilient 

leurs efforts aux côtés du gouvernement pour le parfait accomplissement de 

ces desseins. 

Aujourd’hui c´est des diplômés et formés qu´il s´agit. Du diplôme à l´emploi 

il y du chemin. Le premier salon de l’emploi organisé par la fondation 

PISCARE est un des maillons importants de la chaine de création du jeune 

togolais autonome et épanoui qui portent l’avenir de la nation. Le 

gouvernement vous sait gré, de votre volonté et de votre capabilité à 

contribuer à la réalisation des objectifs et priorités de la feuille de route 

2020-2025. 

 Vous comprenez la légitimité et les raisons de ma présence ici aujourd’hui 

au salon de l´emploi.  Des rencontres comme celles-ci il devrait y en avoir 

souvent.  Des occasions où le secteur privé se joint  au public pour construire 

ensemble l’avenir de notre nation en réorientant les regards vers l’essentiel 

de ce qui nous est commun.  
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Distingués invités, 

Mesdames et messieurs, 

L’initiative entreprise par la FONDATION PISCARE portée   avec l’Université 

de Lomé et l’Agence Nationale pour l’Emploi, est une contribution 

significative a la problématique de l’emploi des jeunes qui se pose comme un 

défi de tous les temps à nos différents gouvernements.  

Au Togo les multiples initiatives et réformes ont permis de réduire le 

chômage qui est passé de   

En effet, fruit d’un long processus aux multiples facettes coordonnées par le 

gouvernement togolais depuis quelques années déjà, ces résultats sont 

obtenus sous le leadership clairvoyant du Président de la République, Son 

Excellence Monsieur Faure Essozimna Gnassingbé, qui est décidé à venir à 

bout de ce phénomène.  

Le Projet d’appui à l’employabilité et l’insertion des jeunes dans les secteurs 

porteurs (PAEIJ-SP) a créé 55 397 emplois durables et plus de 800.000 

emplois saisonniers entre 2016 et 2022 dans les chaines de valeur agricoles 

portées par des PME de jeunes.  

Le Programme d’appui au développement à la base (PRADEB) a permis de 

former près de 5000 jeunes sur les techniques entrepreneuriales et facilité 

la création de 8660 emplois de 2013 à 2022. 

Ces différents programmes d’appui à l’entrepreneuriat ont ainsi permis de 

créer 21 104 emplois durables pour les jeunes sur la période 2020-2022. 

S’agissant du volontariat, il est un outil de transition, de renforcement de 

capacité. Il offre pour les diplômés une opportunité de premier contact avec 

le monde du travail.  Au cours des dernières années environ 85 608 jeunes y 

compris les jeunes vulnérables et les jeunes en situation de handicap, 

mobilisé plus de 11 300 volontaires ont trouvé un emploi durable. Les 

réflexions sont menées pour diversifier et ouvrir de nouveaux horizons et de 

nouveaux possibles aux apprenants à travers cet engagement citoyen. 

 Le montant alloué à l’emploi et à l’employabilité des jeunes était de 15 

milliards en 2018, contre 05 milliards de francs CFA en moyenne entre 2013 

et 2014. Au cours de l’année 2022, un montant de plus de 7,4 milliards de 
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francs a été mobilisé par le ministère du Développement à la base, de la 

Jeunesse et de l’Emploi des jeunes seul pour promouvoir l’employabilité et 

l’entrepreneuriat des jeunes. Ce sont ces efforts qui ont permis encore hier la 

reconnaissance du talent entrepreneurial togolais au plan africain par le 1er 

prix d´un montant de 780 Millions décerné au jeune Togolais GADO BEMA 

hier au Kenya. Et comme une bonne nouvelle n´arrive jamais seule nous 

célébrons également Mme AMINA la promotrice de Minagro qui a également 

été primé par un concours de la BAD (40 000 euros). 

Mesdames et Messieurs, 

Ces avancées, dont la liste n’est pas exhaustive, bien qu’encourageantes, ne 

pourront que s’accélérer lorsque les actions entreprises seront soutenues de 

part et d’autre. C’est pourquoi, nous saluons la collaboration de l’Université 

de Lomé et de l’ANPE, ces deux entités publiques qui se sont inscrites dans la 

logique du partenariat public-privé avec la Fondation PISCARE. Les activités 

qui vont meubler ces deux jours de rencontre constitueront autant 

d’occasions pour une mise en relation des jeunes demandeurs d’emploi avec 

les entreprises en quête de compétences diversifiées. Elles constituent 

également pour l’Université de Lomé et autres centres de formation 

professionnelle, en rapport avec l’ANPE, l’opportunité de rassurer les 

employeurs quant aux profils disponibles aujourd’hui dans notre pays et de 

leur indiquer où trouver la main-d’œuvre qualifiée recherchée.  

C’est donc en se mettant réellement ensemble pour travailler dans une même 

synergie d’action dans un élan de solidarité nationale que nous pourrons très 

rapidement atteindre les objectifs du gouvernement en matière de création 

d’emplois décents pour tous les jeunes en s’’appuyant sur les forces de 

l’économie, tel que le stipule la feuille de route gouvernementale Togo 2020-

2025. 

Chers jeunes diplômés en quête d’emploi, 

Je m’adresse à vous maintenant en vous rassurant, au nom du gouvernement, 

que nous allons résolument poursuivre nos efforts en faveur de la relance et 

de la diversification de notre économie, afin de créer de nouvelles 

opportunités d’emplois pour notre jeunesse. Mais je me dois de vous le 

rappeler. Il est de plus en plus évident que ni l’Etat, ni les entreprises 

existantes du secteur privé, ne peuvent à eux seuls absorber le volume de 

jeunes, issus chaque année du système éducatif classique. Les entreprises 
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cherchent des talents, toutes veulent les meilleures, alors vous savez ce qui 

vous reste à faire … devenir et rester les meilleurs !   

C’est pour cette raison que je vous invite également à opter pour l’auto-

emploi, ou l´entreprenariat, en saisissant les opportunités qui s’offrent à vous 

à la lumière des séances d’orientation professionnelle et divers autres 

échanges que vous aurez au cours de ce salon. Je vous exhorte à ne jamais 

céder au découragement, qui pousse certains d’entre vous sur les chemins 

périlleux de l’immigration clandestine, ou vers le mirage de solutions faciles 

qui ne conduisent qu’à des impasses. Ayez confiance en vous ! Continuez à 

apprendre.  

C’est aussi le lieu de rappeler les ravages des fléaux sociaux tels que la 

prostitution, la consommation de drogues, de l´alcool et de substances 

toxiques au sein de notre jeunesse et qui ralentissent les efforts du 

Gouvernement, du système éducatif et de la société pour offrir au Togo un 

capital humain qui est prêt à prendre en main les rênes de sa destinée et à 

réaliser son plein potentiel. 

C’est sur ces mots d’encouragement, Mesdames et Messieurs, que je déclare 

ouverte la première édition du salon de l’emploi. Bonne chance et plein 

succès à l´événement. 

Je vous remercie ! 


